

南京90万中小学幼儿园孩子今天开学

弹性离校、设励志奖学金、建多所新校…… 这个新学期，好消息特别多

2月13日,南京近90万中小幼学生开学啦!现代快报记者了解到,春季新学期,接孩子有困难的南京小学生家长们就迎来全市小学全面实行“弹性离校”的利好消息;从今年起,南京品学兼优但家庭经济困难的中小学学生,有机会获得新设立的“南京市普通中小学励志奖学金”。还要新改扩建一大批中小学幼儿园,更多的孩子能在家门口上好学校。

现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



2月12日,南京新华书店教育书店,很多家长孩子来买书 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

● 相关新闻

南京去年因交通事故导致38名未成年人身亡
孩子出车祸 多因家长不守交规

2月12日,现代快报记者从交管部门获悉,南京交警对2016年未成年人交通事故进行分析,对涉及未成年人交通出行安全做出提醒。记者了解到,成年人违反交通法规以及错误引导,成为引发未成年人交通事故的主要原因。

通讯员 宁交轩
现代快报/ZAKER南京记者 王瑞

● ● ● 案例

老人带孩子横穿马路发生交通事故

2016年5月27日,溧水区交路路财贸新村附近,李某带13岁的孙子前往道路对面公交站台乘车,由北向南横穿道路时与张某驾驶的由西向东行驶的轿车相撞,过程非常惊险,幸运的是两人只是软组织挫伤。

2016年7月12日13点左右,11岁胡某与濮某在虎踞路国防园公交站台下车后,横穿封闭的虎踞路快速路时,被一辆小车撞击,濮某经医院抢救无效死亡,胡某胳膊、腿部等多处受伤。据了解,两人当时下公交车后是赶往道路对面的国防园,事故发生地点后方紧挨着的就是地下通道。

家长骑电动车带孩子发生交通事故

2016年2月17日12时左右,潘某骑电动自行车搭载其7岁儿子徐某沿龙园北路由西向东行驶至路口闯红灯时,与李某由北向南驾驶的轿车相撞,事故致使母子两人受轻伤。

2016年4月24日20时左右,段某骑行电动自行车搭载6岁潘某在江宁区竹山路行驶,其间超速行驶撞上停放在路边的重型半挂车,事故致段某、潘某死亡。

● ● ● 数据

去年38人死亡127人受伤

2016年南京市共发生涉及未成年人交通事故73起(轻伤以上),致38人死亡,127人受伤。中小学生在发生交通事故主要是在步行、乘坐车辆过程中发生。从发生事故的原因来看,除事故另一方车辆违法、不文明驾车以外,学生随同成年人横穿道路,乘坐的车辆违反交通安全法规是引发交通事故的主要原因。

交警提醒,家长应以身作则,为孩子做好榜样,遵守交通法规,文明出行保障孩子的交通安全。

1 更多孩子能在家门口上好学校 新改扩建一大批中小学幼儿园

为推进优质教育资源均衡发展,满足学生入学需求,南京各区今年也将新改扩建一大批中小学幼儿园,让更多孩子在家门口就能上好好学校。

鼓楼区:将开建世茂滨江配套中小学,还将进行方兴小学的扩建工程、天妃宫小学杨家花园地块易地建设工作。南京市实验幼儿园同步进行改扩建、三牌楼小学改造将全面完工。其中,世茂滨江配套中小学都由名校承办,力学小学分校为配建小学、树人学校分校为配建初中。

雨花台区:将启动建设南京外国语学校雨花国际学校(筹)。一批中小学今年开建,包括雨花实验小学西校区、板桥中学三期等改扩建项目建设,完成小行小学异地新建,新林规划小学、软件谷附属小学、马家店规划小学、龙翔规划初中、石林规划学校、宁南规划小学等开工建设。

栖霞区:将开建中小学、幼儿园11所,改扩建学校4所,同时确保年内建成11所中小学、幼儿园;此外,还将创建省、市优质幼儿园各3所,省、市优质园幼儿就读比例达90%以上。

浦口区:将组建浦口实验小学等3家名校集团,对接引进南京明道实验学校等3所名校,名师(名校长)10人;新建万科幼儿园、桥北幼儿园等8家幼儿园,新启动建设毛纺厂路中小学等9所中小学。

秦淮区:将启动运行“南京学前教育研究与国际交流中心”。2017年起,实施小学教育“优质资源全覆盖计划”,逐步形成秦淮区小学名校联盟、教育集团办学的发展格局,实现区域内小学优质资源全覆盖。加大教育改革力度,推进教育资源的优化组合,加强名校教育联盟管理。在“七统一”基础上,实现师资队伍、教育科研、课程设置等方面的深入互动,加快新优质学校的孵化。

建邺区:将开工建设南京一中河西分校、中和初中、积善初中、综合服务岛初中(规划名)等一批新校,完成海峡城初中、南外河西小学、中和小学、乐山路小学、积善小学(规划名)5所新校工程。将建成开办小区配套幼儿园3所,增加学位1080个,新认定2-3所民办惠民幼儿园。全区适龄幼儿在公办和普惠幼儿园就读比例达80%,在省优质幼儿园就读比例达90%。启用位于绿博园内的新少年宫,定期组织多样化公益课堂和夏令营冬令营活动。

江宁区:将启动将军山初中、玉树路初中建设,其中将军山初中和东山外国语学校合作办学;启动力学小学、琅琊路小学、拉萨路小学3所名校在江宁的分校建设。

六合区:将推进北京东路小学棠城分校等小学建设。

2 引导社会各界参与 “弹性离校”将于下周实施

小学生“弹性离校”将于新学期第二周正式实施。根据要求,鼓励学校通过购买服务形式,积极吸引各区关工委、退教协、文化艺术科技体育等领域的机构和团体为“弹性离校”提供公益性服务。鼓励退休干部、退休教师、学生家长 and 高校师生等以志愿服务形式参与。

“欢迎社会培训机构、退休教育工作者积极参与!”市教育局负责人介绍,从反馈情况看,

全市广大离退休教育工作者以及社会培训机构均愿意积极参与“弹性离校”工作。南京市教育系统关工委常务副主任施正东表示,全市离退休教师全力支持这项惠民利民工程。他介绍,全市老教师将采取多种方式提供服务,可以根据家庭住址、交通便利情况为学校提供服务,也可以前往退休前任教学学校,以每周排班方式为学生服务。

3 鼓励家庭经济困难的孩子 今年起设立“励志奖学金”

从今年起,南京市设立“南京市普通中小学励志奖学金”,以鼓励全市中小家庭困难学生奋发自强、励志成长。今年,设立一等奖50名,用于奖励积极践行社会主义核心价值观

观,表现特别突出或取得市级以上竞赛表彰的优秀学生,奖励标准为每人每年5000元;二等奖500名,用于奖励其他优秀学生,奖励标准为每人每年3000元。

4 进一步加强师德师风管理 严查在职教师“有偿家教”

2016年,市教育局、市委教育工委认真查处通过“12345”政务热线、“市教育局局长信箱”、电话投诉、来信投诉反映的各类师德师风问题,比如对市民投诉有教师参与校外培训机构补课以及某校教师

在家中开办补习班等问题。新的一年,南京将继续严查在职教师“有偿家教”现象,对相关举报投诉,一经查实,将在评优评先、评定职称等方面实行一票否决,情节严重的将调离教学岗位,直至取消教师资格。

● 报日到

家长孩子忙着买书、包书皮

2月12日南京各中小学报到、发书。学校一放学,孩子们就跟着家长们来到书店采购。现代快报记者在凤凰传媒南京新华书店教育书店看到,这里有教材也有教辅,特别是凤凰传媒旗下的多家出版社是教材出版单位,所出的教材教辅特别受到家长

的认可。有家长表示,自己不是专业老师,不太会鉴别,但选跟教材配套的肯定错不了。书店的工作人员也发现,现在家长们选书越来越理性,对口碑好的老牌系列丛书非常认可,往往都是家长间相互推荐来买。这个假期,教育书店为读者们准备了一千

多种的教材教辅。记者还了解到,尽管现在不少小学并不要求家长一定要包书皮,中学更是不提相关要求,但家长们还是认为包了放心。家长王女士昨天傍晚在朋友圈晒了整齐的一摞包好的书,这是全家一齐动手半天的成果。